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35. Sitzung 

15. April 2024 

 

  

Beginn: 14.02 Uhr  

Schluss: 15.55 Uhr  

Vorsitz: Herr Abg. Johannes Kraft (CDU), stellv. Vorsitzender 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung 

 

 Der Senat wird durch Frau StS Klement (Senatskanzlei; Chief Digital Officer des Landes 

Berlin und Staatssekretärin für Digitalisierung und Verwaltungsmodernisierung) repräsen-

tiert. 

 

 Der stellvertretende Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Website 

des Abgeordnetenhauses übertragen (Bild und Ton) und eine Aufnahme nachträglich auf 

der Website der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt wird.  

 

Der stellvertretende Vorsitzende gestattet den Medienvertreterinnen und -vertretern die 

Anfertigung von Bild- und Tonaufnahmen nach § 4 Abs. 3 und Abs. 2, Satz 2 der Haus-

ordnung der Präsidentin vom 17. März 2023. 

 

 Dem Ausschuss liegt die Einladung mit Tagesordnung vom 21. März 2024 vor. 

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurden folgende schriftliche Fragen eingereicht: 

 

 "Wie ist der Stand des Aufbaus der Low Code Plattform und wird damit im Rahmen 

der Verwaltungsreform der Einsatz eines Service-Tools für alle Verwaltungen zur Sor-
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tierung der Aufgaben möglich, um die Ergebnisse direkt digital und maschinenlesbar 

zu bekommen?"  

 

(Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 

 

 "Wie sind die Standesämter auf die Umsetzung des Selbstbestimmungsgesetzes vorbe-

reitet, insbesondere wie soll eine zeitnahe Terminvergabe sichergestellt werden?"  

 

(Fraktion Die Linke) 

 

Nach Beantwortung der Fragen und Nachfragen durch Frau StS Klement (Skzl) und Frau 

Kamp (BlnBDI) schließt der Ausschuss den Punkt 1 der Tagesordnung für die heutige Sit-

zung ab. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Bericht aus der Senatskanzlei  

Frau StS Klement (Skzl) berichtet und beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder. Frau 

Kamp (BlnBDI) und Herrn Dr. Nguyen (BlnBDI) berichten (siehe Inhaltsprotokoll).  

 

Im Anschluss wird Punkt 2 der Tagesordnung für die heutige Sitzung abgeschlossen.  

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

  Vorlage – zur Beschlussfassung – 

Drucksache 19/1352 

Viertes Gesetz zur Änderung des 

Landeskrankenhausgesetzes 

0064 

DiDat 

GesPfleg 

Haupt(f) 

Frau Jakschies (SenWGP) begründet die Vorlage. 

 

Im Rahmen der Aussprache nimmt Frau Jakschies (SenWGP) Stellung und beantwortet Fra-

gen der Ausschussmitglieder. Frau Kamp (BlnBDI) nimmt ebenfalls Stellung. 

 

Nach der Aussprache beschließt der Ausschuss wie folgt: 

 

  – Der Antrag – Drs. 19/1352 – wird vertagt. 

   

    (mehrheitlich mit CDU und SPD gegen GRÜNE, LINKE und AfD) 

 

  

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0064-v.pdf
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Punkt 4 der Tagesordnung 

 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Aktueller Umsetzungsstand Smart City 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0071 

DiDat 

Herr Abg. Förster (CDU) begründet den Besprechungsbedarf für die antragstellenden Frakti-

onen. 

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt einleitend Stellung. Frau Laßmann (Skzl) nimmt anhand ei-

ner Präsentation ebenfalls einleitend Stellung. 

 

Nach der Aussprache, in deren Rahmen Frau StS Klement (Skzl) und Frau Laßmann (Skzl) 

erneut Stellung nehmen und Fragen der Ausschussmitglieder beantworten, schließt der Aus-

schuss den Punkt 4 der Tagesordnung einvernehmlich ab. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung 

 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Vorstellung Projektmanagementhandbuch des 

Landes Berlin 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0072 

DiDat 

Herr Abg. Förster (CDU) begründet den Besprechungsbedarf für die antragstellenden Frakti-

onen. 

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt einleitend Stellung. Herr Dr. Seidel (Skzl) nimmt anhand 

einer Präsentation ebenfalls einleitend Stellung. 

 

Nach der Aussprache, in deren Rahmen Frau StS Klement (Skzl), Herr Dr. Seidel (Skzl) und 

Frau Kamp (BlnBDI) Stellung nehmen und Fragen der Ausschussmitglieder beantworten, 

schließt der Ausschuss den Punkt 5 der Tagesordnung einvernehmlich ab. 

 

  

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0071-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0072-v.pdf
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Punkt 6 der Tagesordnung 

 

  Verschiedenes  

Die nächste (36.) Sitzung findet am Montag, dem 29. April 2024, um 14.00 Uhr statt. 

 

 

Der stellvertretende Vorsitzende 

 

 

 

Johannes Kraft 

Der Schriftführer 

 

 

 

Tobias Schulze 

 


